

广州增城警方打掉一个网络黑产团伙

该团伙发布1000余篇含不实信息推文,7名嫌疑人被刑拘

《重大危机来袭!内幕曝光》用夸张的标题吸引人点击查看,内容却是“小道消息”,甚至是严重失实信息,网络“标题党”推文背后的发布者以此赚取网络点击量和高额广告费。近日,广州增城警方打掉一个专门制作推文引流变现的网络黑产团伙。

■新快报记者 林钢威 通讯员 廖云赞 张毅涛

增城区公安分局网警大队近日在工作中排查发现,新塘镇某信息技术公司涉嫌利用互联网推送发布大量不实信息,有的涉及国家政策,有的涉及疫情防控工作,严重扰乱网络环境和社会秩序。警方经过大量的前期侦查取证工作,周密部署,于7月14日对该公司进行查处,现场抓获该公司老板范某、肖某在内的涉案人员7名,缴获涉案电脑7台及手机70多部。

经调查,该公司由范某和肖某合伙创建,拉拢亲友和老乡加入。该涉网络黑产团伙的7名成员均为20岁左右高中文化程度的年轻人,并没有专业写作和编辑能力。他们通常先围绕

社会关注度高的热门话题寻找非官方渠道发布的“网文”,复制后加上夸张的字眼,配以标题和图片,再用专业的编辑平台制作生成。制作好的推文里,不仅自动植入广告,还暗藏“机关”,当读者想退出网页时,就会自动跳转到广告链接,发布者就能得到广告费。为了增加点击率,团伙成员每人拥有多部手机,“养”着多个社交媒体账号和聊天群,用于大量转发推文。

根据警方初步调查,该团伙自3月份以来,累计发布含不实信息的推文1000余篇,浏览量超500万,获利约30万元。目前,涉案的7名嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

■警方查处现场。



■嫌疑人(上)在典当婚戒。

本想典当的戒指却被闺蜜偷走 犯罪嫌疑人已被黄埔警方刑事拘留

新快报讯 记者林钢威 通讯员潘汉华 张毅涛报道 婚戒被盗,竟是闺蜜所为。近日,广州黄埔警方依法刑事拘留一名盗窃嫌疑人韩某。据了解,韩某偷了戒指后,就直接到金银回收店,将4000元的戒指以1050元的价格典当了。

女事主李某和韩某是在不久前找工作的时候才相识,但由于两人年岁相当,很聊得来,又经常约出来玩,很快就成为无话不说的好朋友。

7月31日下午,在韩某的陪同下,李某来到金银回收店准备变卖结婚戒指,后来因回收价低,李某放弃了变卖戒指。随后,韩某又陪同李某回到住处。心生贪念的韩某,趁着李某上厕所的空隙,快速从李某的包里拿出戒指,偷偷藏在自己身上,并借故离开。

当晚,李某在检查手提包时,发现戒指不翼而飞。“几个小时前戒指还在包里,我又没动过,一定是被人

拿了。”李某迅速回忆了一遍当天的情况,“一定是她!”她马上拿起电话联系韩某询问,结果一直无法联系上对方。于是,李某急冲冲赶到黄埔区公安分局云埔派出所报警。

原来,韩某偷了戒指后,就直接到金银回收店,以1050元的价格典当了。

当得知李某报警后,韩某非常害怕,赶紧到金银回收店赎回戒指,并在丈夫的陪同下,到云埔派出所投案自首。

经审讯,韩某对盗窃行为供认不讳。据韩某供述,“我最近比较缺钱,当看到她拿出金戒指,我脑子开始出现贪念,一时糊涂伸手偷了她的戒指。4000多元的戒指,我当了1000多元,结果换来法律的制裁,现在回想自己的行为实在太傻了。”韩某对着办案民警忏悔道。

目前,韩某因涉嫌盗窃罪,已被黄埔警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



路遇陌生人谎称坐车需办证 一番“套路”女子被骗2500元

新快报讯 记者林钢威 通讯员顾嘉琪 张梦彦报道 路遇陌生男子谎称去台山要办理临时通行证,办理临时通行证则需要暂住证,办理暂住证就需要2500元押金。近日,市民卢女士就这样被诈骗人员“套路”了。8月9日,广州荔湾警方经过缜密侦查,抓获3名诈骗人员。据了解,诈骗人员还用同样手段对另外一名群众实施过诈骗。

8月4日凌晨3时许,荔湾区西村派出所民警接到市民卢女士报警,称其被人“套路”骗了2500元。经了解,卢女士从广州火车站走路到省汽车站准备坐汽车去往台山时,路上有3名陌生男子主动上前搭讪,一阵虚情假意的嘘寒问暖过后,得知卢女士要前往台山,便以台山当地出现疫情为由,需要办理临时通行证才能坐车去台山,而办理临时通行证则需要暂住证,办理暂住证就需要2500元押

金。随后,卢女士从银行中取出2500元交给其中一名男子。男子短暂离开后回到卢女士身边,叫了辆出租车让卢女士到芳村汽车客运站坐车到台山,在到达芳村客运站后,后知后觉的卢女士才发现自己上当受骗了。

接到报警后,西村派出所立即组织人员对掌握的线索进行梳理研判,发现该团伙在深夜专挑刚下火车的人士下手。8月9日凌晨5时,民警在工作过程中发现3名男子与一名携带着行李的女子同行,行迹可疑,遂将4名人员带回派出所进行调查。

经审讯,嫌疑人冯某(男,26岁)、宁某(男,45岁)、段某(男,56岁)等对其诈骗行为供认不讳;该3人同时供认于8月2日,用同样手段对另外一名群众实施过诈骗。

目前,冯某等3人已被荔湾警方依法刑事拘留。

广东省大数据医院应用协会 会员招募公告

广东省大数据医院应用协会是在广东省卫生健康委员会的领导下,经广东省社会组织管理局审批的社会组织。现本协会向社会招募会员。欢迎有志于从事医院大数据管理与研究的医疗与科研机构及相关专家加入广东省大数据医院应用协会。

咨询电话:13044283250(孙老师)

广东省大数据医院应用协会
2021年7月16日